
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE APUIARÉS 

Ata da Sº Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do 2° Período Legislativo do Ano de 
2026, da 18° Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Denilson Freitas Alves. Vice-Presidente 
Manuel Freitas Sousa. 1° Secretário - Francisco José Mendes Lessa. 2ª Secretária Regina Teuma 
Uchoa Lessa. Aos 05 (cinco) dias do mês de março do ano de 2026, às 09 horas, nas dependências 
da Sala de Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, realizou-se a 5ª Sessão Ordinária deste Poder 
Legislativo, presidida pelo Vereador Denilson Freitas Alves e secretariado pela Vereadora Regina 
Teuma Uchoa Lessa, 2° Secretária. Após a abertura dos trabalhos a secretaria efetuou a chamada e 
verificada a existência de quórum legal a Presidência solicitou que fosse efetuado a leitura da ata da 
sessão anterior que sendo colocada em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. 
Dando início à Hora do Expediente, a secretaria efetuou a leitura das seguintes matérias: 
Requerimentos n° 004/2026, de autoria do vereador Francisco José Mendes Lessa. Requerimento n° 
005/2026, de autoria da vereadora Regina Teuma Uchoa Lessa. Requerimentos n° 06 e 007/2026, 
ambos de autoria da vereadora Margarida Maria Mesquita Tomaz da Costa. Requerimentos 
encaminhados para a ordem do dia. Projeto de Lei n° 008/2026, cria o Fundo Municipal de 
Habitação de Interesse Social - FMHS, institui o conselho gestor e abre crédito especial ao vigente 
orçamento do município de Apuiarés, e dá outras providências. De autoria da Chefe do Poder 
Executivo. Projeto de Lei encaminhado para as comissões correspondentes. Projeto de Indicação n° 
01/2026, institui gratificação de função para os agentes administrativos efetivos da administração 
pública municipal de Apuiarés, e dá outras providências. De autoria do vercador Antônio Flávio 
Fonseca de Almeida. Projeto de Indicação encaminhado para a comissão correspondente. Antes da 
palavra facultada, o Presidente justificou as ausências dos vereadores José Lessa e Márcio Ralfe. 
Em seguida o Senhor Presidente facultoua palavra aos senhores vereadores e senhoras vereadoras. 
A vereadora Regina Teuma Uchoa Lessa, cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas 
redes sociais. Em seguida diz que visitou obras em Canafistula e fala que está quase concluída, 
registra que visitou algumas famíias na pessoa da senhora Maria do Céu em Canafistula, fala 
também que a quadra de Santo Antonio está finalizadae a passagem molhada quase concluída, as 
horas de trator já beneficiou mais de 46 famílias, o povoado de Salgado do Massapê ainda não foi 
concluído assim como outras comunidades. Em seguida agradece a Prefeita Ana Rufino por ela 
dedicar seu trabalho as nossas comunidades.O vereador Luzardo Almeida Teixeira usa a palavra 
cumprimenta todos presentes e quem nos assiste pelas redes socias. Em seguida traz uma demanda 
referente a umas mensagens que está recebendo enviadas por terceiros, dizendo que quando falta 
materiais necessário no hospital o mesmo está fazendo doações, o vereador Luzardo diz que essa 
pessoa ou está querendo causar problema com a gestão ou querendo lhe prejudicar, pois o mesmo 
diz que não está fazendo doação nenhuma para o hospital. O vereador diz ainda que o vereador 
precisa da gestão e a gestão do vereador porque nenhum trabalha sozinho, pede que se não for pra 
ajudar que não atrapalhe. Em seguida agradece a equipe da iluminação pública que vem atendendo, 
agradece o apoio da Secretaria de Infraestruturae a gestão. Agradece também pela restauração do 
esgoto da Praça São Sebastião que esteve 15 dias aberto e o problema também foi resolvido. O 
vereador Antonio Flávio Fonseca de Almeida cumprimenta todos presentes e quem nos assiste pelas 
redes sociais. O mnesmo se refere a fala do vereador Luzardo sobre essas mensagens e diz que o 
mesmo acontece com ele, fala que foi bomo vereador explicar como está acontecendo, o mesmo 
diz que está recebendo várias reclamações de fatos que está acontecendo no hospital. Em seguida 
fala sobre a a reforma do centro de fisioterapia que se encontra do nmesmo jeitoe espera que logo 
teremos retorno. Ainda com a palavra fala que na Rua Julião Pinto está sendo feito o trabalho que o 
mesmo tinha cobrado e agradece por ter sido resolvido essa situação. Fala também sobre a quadra 
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do Conjunto COHAB que alaga e não tem local de escoamento da água e pede ao Secretário de 
Infraestrutura que possa ir lá e resolver essa questão. O vereador Manuel Freitas Sousa usa a 
palavra cumprimenta todos presentes e os funcionários desta casa. Em seguida agradece a gestão e a 
Secretaria de Infraestrutura pelo sancamento que está sendo realizado em várias ruas. O mesmo traz 
uma demanda feitas pelas comunidades que é sobre a falta de iluminação pública e pede que o 
Secretário de Infraestrutura veja essa situação. Em seguida fala sobre um poço profundo lá no 
Recanto do Massapê que desde o verão está sem funcionar e a comunidade pede que seja resolvido 
esse problema. O vereador Flávio usa a palavra mais uma vez e parabeniza a categoria dos guardas 
municipais mesmo que aqui ainda estamos no aguardo, o mesmo diz que foi aprovada a PEC que 
apoia os guardas, passarão pra policia municipal, eles já estavam trabalhando igual a PM, só que 
agora eles irâo ter uma segurança juridica e recursos já podem ser destinados ao municipio, o 
mesmo diz já ficar na expectativa que chamem a daqui, fala também que um carro é destinado a 
todos os municipios que tem guarda municipal. A vereadora Margarida Maria Mesquita Tomaz da 
Costa usa a palavra cumprimenta todos e o público presente a pessoa da sua amiga Veula e 
Tancredo que geralmente estão sempre presentes aqui. Em seguida diz que esteve na Secretaria de 
Agricultura e Meio Ambiente com o Secretário Edmundo conversando com o senhor proprietário 
dos terrenos o Sr. Avelino Forte pra fazer a doação da caixa d'água pra tão sonhada adutora para 
abastecer as 914 familias. Em seguida fala ao vereador Flávio que na terça feira a Secretária de 
Saúde esteve visitando o ponto da fisioterapia e diz que logo se iniciará a reforma. Em seguida 
parabeniza a gestoraeo secretário de Infraestrutura pelos trabalhos realizados, fala tamnbém que a 
passagem molhada do Mucambo foi concluída e foi um requerimento do colega vereador Luzardo, 
fala que a equipe já se encontra em jaburu e em seguida em Santo Antonio, no momento está 
finalizando a recuperação da passagem molhada e o sangradouro do Riacho do Meio. Em seguida 
traz uma informação a todos sobre a equipe de iluminação pública que de segunda a quarta os 
serviços fica aqui pra sede e quinta e sexta a equipe vai pra zona rural. Ainda com a palavra a 
mesma traz uma relação de serviços realizados pela secretaria de saúde como tinha prometido ao 
colega vereador Zé Aurino e cita a quantidade de serviços de agosto a dezembro de 2025. Em 
seguida parabeniza todas as mulheres do mundo pelo Dia Internacional da Mulher que será dia 08 
domingo, e que nós mulheres continue lutando e conquistando o nosso espaço. O vereador José 
Aurino Cardozo Gomes usa a palavra cumprimenta todos presentes e quem nos assiste pelas redes 
sociais. Inicia sua fala parabenizando as mulheres do nosso Brasil especialmente do nosso 
município pelo dia 08 de março. Em seguida diz que não cobrou da vercadora Margarida essa 
relação não, o que falou repetee cobra novamente é os exames do dia a dia que está em falta, 
psicólogos, exames regulares de sangue que as pessoas tem que se deslocarem pra cá quando é 
marcado, isso vem acontecendo e precisa ter no município que a mais de um ano não tem, e fala 
novamente que não só a saúde mais também a educação que está deixando a desejar sim, fala 
também que em Canafistula as obturações só estão acontecendo porque um funcionário comprou 
um equipamento lá, porque se não estava parado esse serviço. A vereadora Margarida fala 
novamente e diz que não concorda quando o vereador Zé Aurino diz que a saúde e educação está 
deixandoa desejar e a mesma fala novamente sobre essa questão. Ninguém mais querendo fazer uso 
da palavra, o Presidente deu início a Ordem do Dia que constou para discussão e votação as 
seguintes matérias. Requerimento n° 004/2026, solicita o piçarramento da Estrada da Ribeira, em 
toda sua extensão. Requerimento 005/2026, solicita que seja realizada a elevação de 
aproximadamente 1 (um) metro da passagem molhada localizada na Comunidade de Massapê, a 
qual dá acesso à Comunidade do Salgado do Massapê. Requerimento n° 006/2026, solicita que seja 
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realizada manutenção urgente na passagem molhada localizada na Comunidade de Boa Vista, nas 
proximidades da propriedade da Senhora Marilac. Requerimento n° 007/2026, solicita a realização 
de manutenção na passagem molhada localizada na Comunidade de Boa Vista de Cima, nas 
proximidades da propriedade do Senhor Zé Vaqueiro. Os requerimentos foram discutidos e aprovados por unanimidade, em caráter de urgência e em votação única. Não havendo mais nada a 
tratar na ordem do dia, a Presidência deu por encerrada a Sessão e a Vereadora Regina Teuma 
Uchoa Lessa, 2ª Secretária, mandou lavrar a presente Ata que lida e aprovada será assinada por 
todos os Vereadores presentes à Sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 05 
(cinco) dias do mês de março do ano de 2026. 

Antônio Flávio Fonseca de Almeida 
Denilson Freitas Alves 

Francisco José Mendes Lessa 

José Aurino Cardozo Gomes 

Luzardo Almeida Teixeira 
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Manuel Freitas Sousa 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Margarida Maria Mesquita Tomaz da Costa, 

Regina Teuma Uchoa Lessa 

Assinaturas: 

Qsusanala 
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